

新婚夫妻同战“疫线” 以行动诠释别样浪漫

京江晚报讯 昨天,记者在沪蓉高速镇江出入口采访了解到,市交通综合行政执法支队的抗疫志愿者中有一位新郎官,一周前刚举行过婚礼。这对新婚夫妻取消婚假,双双投入抗疫一线。

新郎官名叫余天毅,是镇江交通执法支队的一名年轻人。一周前,他和妻子刚举行完婚礼即听说支队抽调人员将组建高速路口防疫专班的信息。他与妻子商量后,当即取消婚假,向组织请战。

同时,在镇江市级机关工作的妻子也看到了单位的通知:下沉社区开展“敲门行动”。“你安心去,做好防护。”妻子随后也报名加入单位的抗疫

工作。夫妻俩默契选择了并肩战斗。

交通执勤点每天连轴转的工作十分辛苦,三餐也无法按时按点。几天下来,余天毅和队友们身心俱疲但依然坚守。有时结束了夜班执勤回到家中,妻子已经离开家又赶赴现场忙碌。“加油啊,一起守护镇江的安宁!”这是夫妻俩空闲下来时的一句微信问候语,让这对新婚夫妻,在无声的战疫中更添勇气和信心。

据了解,余天毅算得上是疫情防控中的老队员。早在2020年,为抗击境外疫情入境,镇江成立驻京专班,他作为镇江唯一交通执法队员第一时间投入专班行动,站到了北京机

场口岸入境疫情防控一线。

因出色地完成了专班任务,余天毅先后获得了“镇江市最美青春逆行者”“镇江市我们身边的好青年”等荣誉称号。“战疫”历练下,他毅然写下入党申请书,决心向队伍里的老党员看齐,用实际行动践行青春誓言。

如今,余天毅已如愿成为一名预备党员。在此轮疫情中,主动加入党员突击队,担当城市交通的“守门人”。记者了解到,像余天毅这样挥别小家,奔赴一线的交通执法志愿者还有很多,他们以行动诠释着特殊时期的亲情、爱情和友情……

(曾燕 王旻诗 沈湘伟)

每天2万多步 上500多级台阶 9名老党员为抗疫坚持着



纪亚运 摄

京江晚报讯 在句容封控小区通宁公寓,有一群人的身影格外引人注目。他们是平均年龄将近60岁的9名老党员。在这场持续多日的疫情防控战役中,他们主动成立“党员突击

队”,展现老党员的“硬核”担当。

由于疫情来得突然,前期人手不足,小区里的9名老党员立即向社区提出申请,成立“党员突击队”,奋战在居民最需要

的地方。53岁的老党员吴阳东说:“因为我们住在这个小区里面,我们对小区每家每户情况比较熟悉。”

23日,吴阳东告诉记者,待会儿有一批爱心企业捐助的物资送来,他们当天的工作就是把这些物资及时送到小区1205位居民手中,保障他们的生活所需。

虽然他们的平均年龄将近60岁,身体状况不如年轻人,但干劲可不输任何人。每天要走2万多步、爬500多级台阶,但9名老党员没有退缩过。除了为小区居民配发物资,他们还帮助医务人员做核酸检测采样、宣传防疫知识、在小区巡逻……

“虽然他们有的时候爬楼多了腿有点疼,但没有一个党员说不想干的,大家坚持一下,坚持一下就过去了。”老党员吴阳东说。(纪亚运 朱美娜)

“疫情不退我们绝不后退” 综交青年志愿者坚守一线

京江晚报讯 昨天上午,记者在京沪高铁镇江南站了解到,面对新一轮疫情,市综交中心的青年志愿者闻令而动、冲锋在前,疫情不退绝不退下战场。

“广生,我们这组有人家里突然有事来不了,你来帮下忙吧!”前晚,市综交中心的陈广生刚回到家吃上饭,就接到了同事的求助电话。“好的,我马上就到!”他匆匆扒了几口饭,就赶到了镇江南站交通查验点,穿上红马甲,迅速就切换到了战斗模式。

作为战疫2年的“老兵”,陈广生是同事们眼中抗疫一线“定心石”。社区联系人更新找他、通道设置优化找他、最新防控流程更新找他、政策宣讲培训找他……即使不是他值班的

时间,也能常常在现场看到他的身影。微信运动记录中,他每天都有2万多步。凌晨时分,他在接到最新防控政策后,就会第一时间发到微信群里,一大早7点就准时赶到南站,对当班班组开展紧急培训,确保政策落实到位。

“等下!你等下!”昨天上午9时许,在镇江南站出口,一名男子试图闯卡,陈广生一个箭步冲上前去拦下。原来男子来自省外,见防控流程复杂,竟一时冲动试图冲过关卡。陈广生联系了公安民警,经过耐心讲解镇江的相关疫情防控规定,最终该男子听从劝解,上了回家的列车。

前两天,一名六旬老太从河南洛阳来镇。老人原打算从

镇江坐客车去常州金坛,到站才发现去常州的客运已经停运。老人决定返程回洛阳,可手中的现金不够买票。陈广生了解情况后,立即自掏腰包,帮助她买好了票。老人止不住地道谢。

据了解,陈广生的父母和妻女分别在扬州和南京,他在镇江成了“留守青年”。从去年夏天疫情防控开始至今已分离几个月了,女儿都长高了3厘米,还没有与父亲见面。陈广生不仅是防控一线的好榜样,他还是“最美交通人”,两年多来,他已经与其他年轻同事在执勤点坚守了800多个日夜。他表示,他还将一直坚守下去。

(陈嘉卉 沈湘伟)

年轻法院干警: 让青春在“疫”线飞扬

京江晚报讯 疫情发生之初,防疫第一战线的宝华需要大量的志愿者支援。句容市人民法院7名年轻干警请战宝华。

他们中有一线办案人员,也有行政后勤人员,有的已为人父,有的才刚刚走出校门,他们平均年龄仅25岁。

到达宝华的第一时间,他们简单分工后立刻投入工作。吴建中、王义昊第一天下午负责对封控小区的1400名住户进行核酸采集的信息录入,全部整理完毕回到宾馆已是次日凌晨五点。

刘光亮、刘清源、郭文杰、徐伟、蒋庆是第一批进入宝华的志愿者,除参与日常的核酸采集工作,还给封闭小区住户配送物资。3月22日晚,宝华封控小区京东紫晶迎来第二批物资,此时

的志愿者经过一天转战两个小区的人户核酸工作,体能和精力都处于透支边缘。五名同志在草草吃完盒饭后主动请缨,一天内第三次穿上防护服走进小区,和其他志愿者一起将物资送到住户手中。回到宾馆的时候已近午夜,拿着矿泉水瓶的手都在发抖。

王义昊去年进入法院,第一次参加这样的志愿活动。刚到宝华的时候,他偷偷向吴建中透露自己心里有点紧张。经过几天工作之后,看到身边的志愿者们特别是党员们面对困难没有退缩、冲在前面,他觉得自己也成长了很多。他说,现在在行动中也能体会到幸福感和成就感,原来帮助别人自身真的能获得一份满足。(冯明 朱美娜)

二航三公司向吉林 捐赠十万元抗疫物资

京江晚报讯 吉林省发生新冠肺炎疫情后,在吉林施工的中交二航局第三工程有限公司不忘主动履行社会责任,全力配合当地政府打好打赢疫情防控阻击战。

3月25日晚上11时,中交二航局第三工程有限公司把防护服、医用口罩等共计十万元的物资从镇江运至长春。26日上午,在吉林省退役军人事务厅举行了部分防疫物资捐赠现场交接

仪式。本着不聚集的原则,仅在相关部门所涉人员中完成上述工作。

当前,全力支援疫情防控成了中交二航局第三工程有限公司义不容辞的责任。公司将持续密切关注当地疫情变化,积极践行央企的社会责任,在加大力度支持疫情防控的同时,与社会各界一起,齐心协力打赢这场疫情防控阻击战。

(汤晓东 曹海滨)



27日,“金山莲心志愿服务队”的队员们,在金山风景区入口处引导游客使用镇江通行码。为方便游客了解、正确使用镇江通行码,金山风景区组织志愿者为游客提供引导服务,并同步提示出示健康码和行程卡。徐丹霞 辛一 摄影报道

特殊“倡议书”发出后 社区党员积极响应

京江晚报讯 “这一份‘倡议书’我响应,我带头能做到,不给社区添麻烦。”近日,润州区金山街道迎江路中心社区的党员微信群内收到一份来自社区纪委特殊的“倡议书”,倡议社区党员减少不必要的外出、聚集,主动担当作为,发挥表率作用,群里的党员纷纷表示要带好个头。

《倡议书》中倡议六带头,即带头做好个人防护、带头移风易俗、带头减少不必要的外出活动、带头保持健康文明的生活习惯、带头引导接种疫苗、带头抵制恶意向造谣传谣和谎报瞒报疫

情等行为。

近日,疫情防控形势严峻,在迎江路社区党支部微信群里,党员们踊跃报名参加疫情防控工作。“社区人手紧张,多亏党员们参与志愿服务。”迎江路社区党委书记宋国琴介绍说,“他们参加敲门行动、小喇叭巡逻、卡口值班,还协助社区为居家健康监测人员提供日常生活物资。”

73岁老党员方为东表示:“倡议书让我们更加增强了主动担当作为的意识,我们将用责任和担当筑牢社区抗击疫情‘防护墙’。”(马彦如)